
ОДЕЉЕЊЕ ЗА СПОЉНЕ ЦРКВЕНЕ ПОСЛОВЕ
Московске Патриjаршије

Руководилац послова УПЦ-а: Долазак Патријарха
Вартоломеја може да формира нову спиралу
за одузимање наших храмова и дестабилизацију
у читавом друштву

Посета цариградског Патријарха Вартоломеја Украјини на дан Независности може да
испровоцира нови круг притисака на Украјинску Православну Цркву. То је изјавио Митрополит
бориспољски и броварски Антоније, руководилац послова Украјинске Православне Цркве, 8.
априла 2021. године на конференцији за штампу посвећеној теми „УПЦ у условима пандемије и
напете политичке ситуације у Украјини и на међународној арени“. 

„Што се тиче позива Патријарха Вартоломеја, од почетка смо говорили да је долазак
неделотворан. То је повезано са нашом жељом да сачувамо општу стабилност у држави“, истакао
је владика. 

Он је обратио пажњу да за све проблеме, који су се последњих година појавили у парохијама
Украјинске Православне Цркве – када су их насилно одузимали, тајно пререгистровали, тукли
свештенике личну одговорност сноси Патријарх Вартоломеј „за дестабилизацију и покушај
рушења канонске Православне Цркве“. 



Иако, према мишљењу митрополита Антонија, актуелна власт не тежи да се системски меша у
религијски живот, долазак поглавара Цариградске Патријаршије „може бити искоришћен као нови
импулс за наставак овакве политике, јер актуелна власт на овај или онај начин следи траг оних
тенденција које су постојале за време председника Порошенка“. 

„То може да формира нову спиралу за одузимање наших храмова и дестабилизацију читавог
друштва. Зато смо против Вартоломејевог доласка“, нагласио је јерарх и рекао да ће се УПЦ, у
случају ескалације религијске ситуације, супротставити свим законским средствима, која су јој
доступна. 

Притом, унутрашње несугласице које постоје унутар ПЦУ-а нису сада настале, већ постоје од
самог почетка, како је истакао митрополит Антоније. „Власт је вештачки објединила две
расколничке групе, али није елиминисала њихове унутрашње несугласице“, рекао је. (...) 

„И те несугласице ће само расти. Не постоји унутрашње религиозно тло, не постоји језгро за
заједнички живот. На крају крајева, у различитим градовима до сада постоје тзв. епископи УАПЦ-
а и Кијевске патријаршије, а њихов задатак у будућности, како схватам, јесте да имају једног тзв.
епископа. Све се то одвија врло болно, са тим је повезан процес унутрашњег заузимања храмова.
Морамо да кажемо да ће ПЦУ, основана као вештачка организација, имати управо такву
будућност – сукобе, свађе, поделу“, рекао је руководилац послова УПЦ-а. 

Друга тема покренута на конференцији за штампу је састанак на свеправославном нивоу, који ће
постати права прилика за решавање црквеног проблема у Украјини. „Видели смо да је потреба за
дијалогом између Помесних Православних Цркава вероватно једини могући и реалан корак за
решавање тог питања у Украјини и, наравно, покушај да се обнови јединство свеправославног
света, које се сада налази у потенцијалној опасности“, рекао је митрополит Антоније. „А у изјави
јерусалимског Патријарха Теофила поводом годишњице сусрета у Аману речено је да нам управо
ова платформа пружа наду да ће се обновити то јединство, које постепено почињемо да губимо.“ 

 (...)

Руководилац послова УПЦ-а је објаснио зашто неки политичари подржавају антицрквене
законске пројекте. Он је истакао да се тиме политичари надају да ће утицати на будуће изборе и
да ће прикрити економске неуспехе. „Сигурно је да постоји неколико мотива. Неки стручњаци
сматрају да тиме политичка власт жели да заинтересује одређени сегмент бирача који ће гласати
за њих. Други сматрају да је могуће да се тим законима политички активисти труде да сакрију
проблеме у државној економској сфери, да створе неки талас, како би скренули пажњу људи са



економских и друштвених проблема“, истакао је владика. Међутим, како додаје митрополит
Антоније, политичари морају да схвате да смо сви ми –људи привремено у овом животу и да
политичка власт не траје вечно. Поред тога, не смеју да забораве да служе држави и друштву за
шта их је народ изабрао. 

Руководилац послова УПЦ-а упоредио је државу са бродом, чији су кормилари политичари
изабрани од стране народа. 

„Најзад, народ их бира, како би дао одређене полуге моћи. А Бог даје алате да брод правилно
плови, да не падне на гребене, и да дође до оног мола просперитета државе, који је својствен
нашим жељама. Али, стиче се утисак да неки политичари, уместо да управљају бродом,
продубљују дно, како би унутра доспела вода. Међутим, треба схватити да, ако брод потоне,
потонуће сви, не само обични људи, већ и политичари“, истакао је јерарх УПЦ-а. 

 (...)

Он је појаснио да верници Украјинске Православне Цркве нису само представници највеће
конфесије у Украјини, већ пуноправни грађани земље, „и није тајна да је већина наших
парохијана гласала за председника Зеленског“. 

„Наши људи имају унутрашњу тежњу за правдом“, рекао је руководилац послова УПЦ-а.
„Очекивали су да ће доласком новог председника државна власт најпре зауставити системски
прогон Украјинске Православне Цркве, а затим да ће покушати да у законодавство уведе норме у
складу са нашим Уставом и које нису у супротности са међународним обавезама Украјине“. 

Говорећи о ситуацији на југоистоку Украјине, архијереј је истакао да се Украјинска Православна
Црква све време трудила да пренесе свој глас за постизања мира. (...) „Данас многи говоре о
новом ратовању, и то је изузетно страшно, а нико не говори шта чинити да се то не дозволи.
Дипломате морају „ратовати“ у дискусијама за преговарачким столовима да се прави рат не
допусти“. (...) Ми вичемо политичарима да учине све што могу да зауставе овај покољ“, додао је
митрополит Антоније. 

 скраћена верзија према: Сектору за информисање ОСЦП-а/материјалима Информативно-
образовног одељења УПЦ-а и Уније православних новинара



Извор: https://mospat.ru/sr/news/86971/
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